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Οδηγός 5: Παρακολούθηση και συμμόρφωση με το νόμο- Πώς 
πρέπει να παρακολουθούμε τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο 
για να βεβαιωθούμε ότι η διαδικασία είναι ασφαλής και 
αποτελεσματική; 
Θέλουμε να γνωρίζουμε τις απόψεις σας για το πώς μπορούμε να εξασφαλίσουμε ότι ο εθελοντικός 
υποβοηθούμενος θάνατος έχει τις σωστές διασφαλίσεις για άτομα και επαγγελματίες υγείας στη ΒΕ. 

Αναφορά από επαγγελματίες υγείας 

Τι απαιτείταιι να μας πει ο επαγγελματίας υγείας για το ρόλο τους να βοηθήσουν ένα άτομο με τον εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο; 

Σε άλλες Αυστραλιανές πολιτείες, οι επαγγελματίες υγείας υποχρεούνται να παρέχουν πληροφορίες σε κάθε στάδιο 
της διαδικασίας ΕΥΘ για να διασφαλίσουν ότι οι επαγγελματίες υγείας συμμορφώνονται με το νόμο. Μπορεί 
επίσης να παρέχει πληροφορίες για να αξιολογήσει τον τρόπο με τον οποίο ο ΕΥΘ λειτουργεί στην κοινότητα. Για 
παράδειγμα, όταν ένα άτομο λέει σε έναν επαγγελματία υγείας ότι θέλει να έχει πρόσβαση σε εθελοντικό 
υποβοηθούμενο θάνατο ή όταν ένας επαγγελματίας υγείας βοηθά ένα άτομο να χρησιμοποιήσει μια ουσία ΕΥΘ για 
να πεθάνει, οι επαγγελματίες υγείας υποχρεούνται να υποβάλλουν έντυπα που καταγράφουν κάθε βήμα. 

Έλεγχος ότι οι επαγγελματίες υγείας ακολουθούν το νόμο 
Πώς πρέπει να ελέγχουμε ότι οι επαγγελματίες υγείας ακολουθούν το νόμο στη ΒΕ; 
 
Σε ορισμένες πολιτείες στην Αυστραλία, ένας ανεξάρτητος οργανισμός αναθεωρεί κάθε έκθεση που υποβάλλεται 
από έναν επαγγελματία υγείας και ένα άτομο δεν πρέπει να προχωρήσει στο επόμενο στάδιο της διαδικασίας ΕΥΘ 
έως ότου ο οργανισμός εγκρίνει την έκθεση. Αυτό μπορεί να είναι μια διεξοδική διαδικασία που ελέγχει στενά ότι 
οι άνθρωποι ακολουθούν το νόμο, αλλά μπορεί επίσης να επιβραδύνει τη διαδικασία και να δυσκολεύει ένα άτομο 
να αποκτήσει πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Σε άλλες πολιτείες, ένας ανεξάρτητος οργανισμός εξετάζει μόνο τις εκθέσεις που υποβάλλονται από έναν 
επαγγελματία υγείας κάθε λίγες εβδομάδες ή μήνες. Σε αυτή την περίπτωση, δεν υπάρχει ανάγκη για έναν 
επαγγελματία υγείας να περιμένει την έγκριση να μεταβεί στο επόμενο στάδιο της διαδικασίας ΕΥΘ. 

Επανεξέταση των αποφάσεων επιλεξιμότητας 

Πιστεύετε ότι η απόφαση ενός επαγγελματία υγείας σχετικά με το εάν ένα άτομο είναι ή δεν είναι επιλέξιμο για 
πρόσβαση στον ΕΥΘ θα είναι δυνατό να αναθεωρηθεί από ένα δικαστήριο, ή άλλο φορέα; 

Συνέπειες εάν κάποιος παραβιάσει το νόμο 

Τι θα πρέπει να είναι οι συνέπειες εάν ένα άτομο παραβιάσει τους νόμους για τον ΕΥΘ στη ΒΕ; 

Άλλες Αυστραλιανές Πολιτείες έχουν καταστήσει έγκλημα για: 

• έναν επαγγελματίας υγείας να υποβάλει ψευδείς αναφορές σχετικά με το εθελοντικό υποβοηθούμενο 
θάνατο 

• έναν επαγγελματία υγείας να μην υποβάλει εκθέσεις σχετικά με το εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο 
• έναν επαγγελματία υγείας να παραβιάζει οποιοδήποτε μέρος της νομοθεσίας ΕΥΘ 
• οποιονδήποτε να βοηθήσει ένα άτομο να χρησιμοποιήσει μια ουσία ΕΥΘ εκτός της νόμιμης διαδικασίας 

ΕΥΘ 
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• Οποιονδήποτε να πείσει ανέντιμα ένα άτομο να χρησιμοποιήσει μια ουσία ΕΥΘ. 

Ορισμένες πολιτείες επιτρέπουν επίσης σε ένα άτομο να ενημερώσει τον Οργανισμό Κανονισμού Επαγγελματιών 
Υγείας της Αυστραλίας (Australian Health Practitioner Regulation Agency) εάν έχουν ανησυχίες για έναν 
επαγγελματία υγείας ή πιστεύουν ότι ένας επαγγελματίας υγείας έχει παραβιάσει το νόμο. Αυτός είναι ο 
οργανισμός που κάνει και επιβάλλει κανόνες σχετικά με ορισμένους τύπους επαγγελματιών υγείας. 

Προστασία των ανθρώπων από την κατάχρηση μιας ουσίας ΕΥΘ 

Θέλουμε να μάθουμε πώς νομίζετε ότι μπορούμε να προστατεύσουμε τους ανθρώπους από την κατάχρηση μιας 
ουσίας ΕΥΘ στη ΒΕ. 

Μια ουσία ΕΥΘ είναι ένα φάρμακα που συνταγογραφείται από γιατρό για να προκαλέσει το θάνατο ενός ατόμου. 
Χρειαζόμαστε διασφαλίσεις για να προστατεύσουμε την κοινότητά μας και να διασφαλίσουμε ότι η ουσία 
αντιμετωπίζεται με ακραία φροντίδα και προσοχή και δεν γίνεται κατάχρηση. Θέλουμε επίσης να αποφύγουμε 
εμπόδια που καθιστούν πολύ δύσκολο για ένα άτομο να χρησιμοποιεί την ουσία όταν είναι επιλέξιμα και έτοιμοι. 

Άλλες πολιτείες στην Αυστραλία το κάνουν αυτό: 

• απαιτώντας όπως οι επαγγελματίες υγείας και φαρμακοποιούς να παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την 
ουσία 

• απαιτώντας όπως οι επαγγελματίες υγείας και φαρμακοποιούς να παρέχουν προειδοποιήσεις στο άτομο 
για την ουσία 

• απαιτώντας από τους φαρμακοποιούς να συμπληρώσουν έντυπα και να τηρούν αρχεία 
• απαιτώντας όπως η ουσία να φυλάσσεται σε κλειδωμένο κουτί 
• απαιτώντας όπως οποιαδήποτε αχρησιμοποίητη ουσία να επιστραφεί και να καταστραφεί μέσα σε ένα 

καθορισμένο χρονικό πλαίσιο 
• καθιστώντας έγκλημα την κατάχρηση ή μη εξουσιοδοτημένη χρήση της ουσίας. 

Ορισμένες πολιτείες στην Αυστραλία απαιτούν επίσης από τους επαγγελματίες του τομέα της υγείας να υποβάλουν 
αίτηση και να λάβουν άδεια για να οργανώσουν την ουσία ΕΥΘ, απαιτούν την εξουσιοδότηση των φαρμακείων και 
απαιτούν όπως οι φαρμακοποιοί να για να επαληθεύουν και να καταγράφουν την ταυτότητα ενός ατόμου. Θα 
πρέπει να χρησιμοποιήσουμε αυτήν την προσέγγιση στην Επικράτεια; 

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τον ΕΥΘ και να δηλώσετε τη γνώμη σας, μεταβείτε στον ιστότοπο 
cmc.nt.gov.au/vad 

 

 

 


